

2023·12

24

星期日

癸卯年十一月十二

云南日报报业集团出版

国内统一连续出版物号

CN 53-0001

邮发代号:63-1

第26738期

今日8版

我省推动天然橡胶产业融合发展

力争2030年综合产值达到1000亿元

本报讯(记者 胡晓蓉)近日,省工信厅、省发展改革委、省商务厅、省农业农村厅、省农垦局5部门联合印发《云南省天然橡胶一二三产业融合发展实施意见》,着力推动我省天然橡胶产业发展,全面提升天然橡胶产业发展规模和质量效益,加快构建现代产业体系。

《意见》明确,发挥我省天然橡胶原料和区位优势,以推动一二三产业融合发展为目标,以数字胶园建设为切入点,以专用胶、特种胶、浓缩乳胶为重点,聚焦延链补链强链抓招商,大力培

育橡胶龙头企业,坚持规范化种植、标准化生产、市场化运作、品牌化发展,加快构建天然橡胶种植、加工、贸易产业体系,努力把橡胶产业打造成为千亿元级优势产业。

《意见》明确了产业发展目标:到2025年,云南橡胶种植面积、产量稳定在850万亩、46万吨以上,综合产值达到600亿元。其中,农林业产值达到100亿元,工业产值达到300亿元,服务业产值达到200亿元,力争2030年综合产值达到1000亿元。

《意见》明确了推进产业发展的4方

面重点任务。一是优化种植业,增强保障供给能力,推动建设数字橡胶体系。二是提升加工工业,提高产品附加值,加快产业集群发展,扩大品牌影响力,深化资源综合利用。三是深化服务业,推动融合发展。发挥功能政策优势,建设国际贸易中心,发挥产业配套优势,打造国际加工中心,发挥资源区位优势,打造国际交易中心,建设金融服务平台。四是补齐配套短板,延伸产业链条,推进重大项目建设,创新产业发展模式,开展精准招商行动,增强科技创新驱动。

省委省政府领导会见“时代楷模”鲍卫忠同志家属及其先进事迹报告团成员

大力学习和弘扬鲍卫忠同志先进事迹 把榜样的力量转化为干事创业的强大动力

王宁讲话 王予波石玉钢参加



12月22日,省委书记王宁、省长王予波、省委副书记石玉钢等省领导,在昆明会见“时代楷模”鲍卫忠同志家属及其先进事迹报告团成员。本报记者 陈飞 摄

本报讯(记者 杨猛 左超)12月22日,省委书记王宁、省长王予波、省委副书记石玉钢等省领导,在昆明会见“时代楷模”鲍卫忠同志家属及其先进事迹报告团成员,代表省委、省政府向鲍卫忠同志致以崇高敬意,向鲍卫忠同志家属表示诚挚慰问,号召全省上下大力学习和弘扬鲍卫忠同志先进事迹,把榜样的力量转化为干事创业的强大动力,凝心聚力谱写好中国式现代化云南篇章。

省领导与报告团成员一一握手、亲切交流。省委常委、宣传部部长曾艳介绍有关情况,鲍卫忠同志妻子周红等报告团成员发言。

在认真听取大家发言后,王宁说,中宣部向全社会发布鲍卫忠同志的先进事迹,追授鲍卫忠同志“时代楷模”称号,褒扬他是“矢志推进民族团结进步的人民好法官”,号召全社会向他学习,这是云南人民的骄傲和光荣。

王宁指出,鲍卫忠同志是习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平法治思想的忠实践行者,是学习贯彻习近平总书记给沧源县边境村老支书们重要回信精神的优秀代表,是铸牢中华民族共同体意识、扎实推进民族团结进步事业的新时代好干部。要结合正在开展的第二批主题教育,大力学习和弘扬鲍卫忠同志先进事迹,用他的崇高精神鼓舞人、激励人、引领人,在全省上下形成学习先进、崇尚先进、争当先进的浓厚氛围。

王宁强调,向鲍卫忠同志学习,要学习他忠诚于党、信念坚定的政治品质,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,齐心协力把习近平总书记为云

南擘画的美好蓝图变为现实。要学习他胸怀大局、实干担当的奋斗精神,把筑牢中华民族共同体意识作为各项工作的主线,深入践行作风建设效能革命,一件事接着一件事去抓落实,一个难题一个难题去破解,立足各自岗位争先进、创优秀。要学习他践行宗旨、一心为民的公仆情怀,把为民造福作为最大的政绩,深入

践行“四下基层”优良传统,坚持“五级书记”为民办事解难题,多做惠民生、暖民心、顺民意的好事实事。要学习他克己奉公、廉洁自律的道德操守,严格落实全面从严治党要求,弘扬务实之风、清廉之风、俭朴之风,严明纪律规矩,严守法纪红线,严格家教家风,清清白白为官、干干净净做事、老老实实做人。

邱江、刘非、张应杰、孙灿参加会见。

“时代楷模”鲍卫忠先进事迹在全省社科理论界及高校引发强烈反响——

加强法治人才培养 服务中国式法治现代化

连日来,被中央宣传部追授“时代楷模”称号的鲍卫忠同志先进事迹在全省社科理论界及高校涉法专业师生中引起强烈反响。大家表示,要立足工作实际,把鲍卫忠同志作为一面镜子,深入学习鲍卫忠同志的先进事迹和崇高精神,努力培养更多高素质法治人才,为建设中国特色社会主义法治体系、推进国家治理体系和治理能力现代化作出应有贡献。

坚守法治信仰 践行司法为民

“时代楷模”鲍卫忠同志是用生命践行为习近平总书记“建设好美丽家园,维护

好民族团结,守护好神圣国土”殷殷嘱托的模范典型。云南省社会科学院马克思主义研究院研究员张睿莲表示,要向他学习珍视民族团结,积极践行司法为民宗旨,通过自己“心换心”的工作态度,“每办一个案件都会多一个兄弟和朋友”的工作作风,让习近平总书记“以心连心”的为民初心,“以心换心”的执行

方式,将司法为民落到了实处,用细微可见的方式让佤山群众从心底里感受到社会主义法治的公平正义。“法理情”相融合,不仅引导佤山群众在朴素认知中理解以事实为根据、以法律为准绳的司法裁判,更为以公正司法凝聚人心、在公正司法中铸牢中华民族共同体意识做出了示范。

下转第二版

矗立云岭的时代丰碑

南耀平

这里是祖国最边远的乡镇之一,神秘、贫穷、封闭曾是它的代名词。从独龙江乡走出来的高德荣,深知人民群众对美好生活的热切期盼。

“如果说共产党人有职业病,这个病就是自讨苦吃。”退休后的第三天,杨善洲一头扎进了施甸县大亮山。从不以权谋私的他,此时要兑现“为家乡做一点事”的承诺。

担任保山地委书记时,杨善洲就常常“自讨苦吃”。他很少待在办公大楼,常年行走在基层一线、农舍田间;他亲自上阵带领干部群众大搞农田水利基本建设,保山从缺粮地变成了“滇西粮仓”;上世纪七八十年代,农村许多人家建起了土木结构的瓦房,他的家人仍住在茅草房里;遇到群众有困难时他毫不犹豫自掏腰包,却从未用自己手中的权力帮助家人和亲戚办过一件私事。

从杨善洲到高德荣,历经数十年寒暑,直至今天,他们的求索和追寻仍在延续。

他们代表着时代,又超越了时代。不同的时代之问摆在面前,不曾改变的是共产党人的初心。这样的初心,让杨善洲奉献了一辈子,让高德荣至今“退而不休”。这样的初心,曾出现在抗日救亡的战场上,回荡在改革发展的洪流中,激越在脱贫攻坚的最前沿。这样的初心,召唤

着一代代共产党人在不同历史时期舍身忘我、前赴后继。

时代赋予了使命,也成就着伟大。从普通干部到主政一方,推动地方发展、让群众过上好日子是他们的岗位所在、职责所系。他们将个体生命融入民族和时代,穷尽一生公而忘私、奉献奋进。国家发展与个人命运紧密相连,他们的成就背后,是党和人民事业的成功。实践已经证明,有中国共产党的领导和社会主义制度优势,无论处在怎样的历史时期,无论面对怎样的发展困境,都一样能冲破藩篱与桎梏,迎向更加光明的未来。

志之所趋,无远弗届,穷山距海,不能限也。只为不负时代与使命,云南以如磐初心和忠诚担当,在青山绿水间激荡发展最强音。

(二)

高山纵横、江河奔腾,海拔差超过6000米;“动物王国”“植物王国”“有色金属王国”,26个民族世代在这个美丽家园生息相依。

云南的大山大川给予这片土地无私馈赠,也赋予高原儿女坚韧不拔的性格。但区域性整体发展滞后,集边疆、民族、山区为一体的基本省情,是云南多年来必须面对的现实。

省科技扶贫示范县”,1500名农民学生在田野里成长如林。

“能帮千千万万农民解决吃饭问题,才是做实验、写论文的意义”,朱有勇用行动解答了“院士与农民”理论与实践”的问题:论文为何而写,为祖国大地而写;论文为谁而作,为人民群众而作。

满手膏药,一张硬床,背后是两千余名走出大山的女学生。在华坪女子高中,党员教师们冲锋在前,不怕苦、不怕累、不怕难,红色精神伴随着同学们的琅琅书声,支撑她们实现“我本是高山”的追求。

扎根边疆四十余年,张桂梅以瘦弱身躯托举起山区女孩们曾经遥不可及的梦想,这或许是她最执拗的决定,也是一名共产党员无悔的选择。

他们始终与土地相伴,与百姓相依。

“全国优秀共产党员”“全国杰出专业技术人才”……朱有勇有众多头衔,但农民群众仍旧亲切地称呼他“农民院士”。高黎贡农民的回答朴实而肯定:“带领我们勤劳致富,过上好日子的就是‘院士’。”从知识殿堂到乡间土地,朱有勇完成了一名农民之子走出大山再回到大山的反哺历程。

“全国脱贫攻坚楷模”“七一勋章”获得者……张桂梅有很多荣誉,但在华坪女高的学生们心中,她是无可替代的“张妈妈”。当学生们唱起张桂梅最爱的《红梅赞》,红土高原不向命运屈服的精神之歌得以传承。张桂梅和走出大山的女孩们一如红梅绽放,在山谷中、崖间凌霜傲雪。

下转第二版